
Espace CP 
Présentation de la séquencePrésentation de la séquencePrésentation de la séquencePrésentation de la séquence    

Les types de paysages 
Objectifs : Objectifs : Objectifs : Objectifs :     

• Etre capable de décrire des espaces moins familiers (espace vert, terrain vague, forêt …) 
• Etre capable décrire oralement et localiser les différents éléments d'un espace organisé, 
• Etre capable de lire en la comprenant  la description d'un paysage, d'un environnement, 
• Etre capable de lire et mettre en relation divers documents (cartes, gravures, textes, iconographies ...)  

ComComComCompétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2    ::::    Avoir compris et retenu quelques aspects de la diversité des formes de végétation, de la vie animale et 
des habitats 
Composition de la séquence : Composition de la séquence : Composition de la séquence : Composition de la séquence : 3 séances  
 

 

n°n°n°n°    Titre de la séanceTitre de la séanceTitre de la séanceTitre de la séance    ObjectifsObjectifsObjectifsObjectifs    DurDurDurDuréeéeéeée    ModalitésModalitésModalitésModalités    MatérielMatérielMatérielMatériel    
1 Les éléments d’un paysage Comprendre qu’un paysage se définit 

par ce que l’on voit  
45 min collectif individuel  

en alternance 
feuille de découverte  
feuille d’image 
Fiche 1 

2 Les 4 types de paysages Comprendre que des éléments 
similaires dans un paysage 
définissent son type 

45 min collectif individuel  
en alternance 

feuille de découverte  
feuille d’image 
Fiche 2 
trace écrite 

3 Je m’entraine Savoir identifier les types de paysage 45 min collectif individuel  
 

Feuille d’exercice 
Fiche 3 

 

 

 



Espace CP 
Présentation de la séquencePrésentation de la séquencePrésentation de la séquencePrésentation de la séquence    

Les types de paysages (séquence alternative) 
Objectifs : Objectifs : Objectifs : Objectifs :     

• Etre capable de décrire des espaces moins familiers (espace vert, terrain vague, forêt …) 
• Etre capable décrire oralement et localiser les différents éléments d'un espace organisé, 
• Etre capable de lire en la comprenant  la description d'un paysage, d'un environnement, 
• Etre capable de lire et mettre en relation divers documents (cartes, gravures, textes, iconographies ...)  

ComComComCompétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2pétences de fin de cycle 2    ::::    Avoir compris et retenu quelques aspects de la diversité des formes de végétation, de la vie animale et des habitats 
Composition de la séquence : Composition de la séquence : Composition de la séquence : Composition de la séquence : 3 séances  
 

 

n°n°n°n°    Titre de la séanceTitre de la séanceTitre de la séanceTitre de la séance    ObjectifsObjectifsObjectifsObjectifs    DurDurDurDuréeéeéeée    ModalitésModalitésModalitésModalités    MatérielMatérielMatérielMatériel    
1-
2 

Découper des paysages Effectuer un tri en définissant des 
critères  
Comprendre que des éléments 
similaires dans un paysage 
définissent son type 

2x45 
min 

collectif individuel  
en alternance 

Magazine de voyage 
trace écrite 

Déroulement :  
Découper des paysages dans des magazines. 
Effectuer un tri en définissant les critères de tri. 
Réaliser des affiches.  

3 Je m’entraine Savoir identifier les types de paysage 45 min collectif individuel  
 

Feuille d’exercice 



Prénom :                                                                date :                                                   
ESPACE : Je découvre les éléments du paysage 1 

Découpe les images. Trie-les selon le type d’élément que tu vois et colle-les.  
 

constructions végétation relief communication eau 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 



 
immeuble 

 
vallée 

 
usine  

épicerie 

 
mairie 

 
forêt  

cascade 

 
voie ferrée 

 
verger 

 
sentier 

 
étang  

nuage 
 

colline 

 
igloo 

 
chemin 

 

montagne 

 
autoroute 

 
jungle 

 
jardin public 

 

 

 



 Prénom :                                                                date :                                                   
ESPACE : Je découvre les types de paysages 2 

Découpe les images. Trie-les selon le type de paysage et colle-les.  
 

Paysages urbains  
 

 
 
 
 
 

 

Paysages ruraux 
 

 
 
 
 
 

 

paysages maritimes  
 

 
 
 
 
 

 

paysages montagnards  
 

 
 
 
 
 

 



    
 

     

 
    

   
  

 
 

 
 

 

 

 



ESPACE : les types de paysages 

Un paysage, c’est ce que l’on voit lorsqu’on est dehors.  
 

Tous les objets, tous les éléments que l’on voit composent le paysage.  
 

On peut classer ces éléments. Il y a :  
 

Les constructions 

Ce sont toutes les choses que tu trouves dans le paysage et 
qui ont été construites par l’homme, comme  

                      
  les maisons         les églises           les ponts 

La végétation 

Ca regroupe toutes les plantes, comme  

                       
     les prairies            les fleurs          les arbres 

Le relief 

C’est l’ensemble des formes que peut prendre la terre,  
comme 

                
  les plaines            les collines           les vallées 

L’eau 

On regroupe ici tout ce qui, dans le paysage contient de 
l’eau, comme 

           
     la mer               les étangs 

Les voies de 
communication 

C’est l’ensemble des structures qui permettent aux 
hommes de se déplacer facilement, comme  

                
   Les chemins          les autoroutes 

 

 
Ce sont ces éléments qui permettent de définir 4 types de paysages :  
 

○ les paysages de bord de mer = paysage maritime 
 

○ les paysages de la campagne = paysage rural 
 

○ les paysages de ville = paysage urbain 
 

○ les paysages de la montagne = paysage montagnard 
 



Prénom :                                         date :                                 
ESPACE : Les types de paysages 3 

1) Entoure le paysage maritime :  
 

 

 

 

 

 

 

 

2) Entoure le paysage montagnard :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

3) Entoure le paysage urbain :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

4) Entoure le paysage rural :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

5) Entoure le paysage montagnard :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

6) Entoure le paysage urbain :  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



7) Entoure le paysage rural :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

8) Entoure le paysage maritime :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

9) Entoure le paysage urbain :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

10) Entoure le paysage maritime :  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

11) Regarde les images et écris le type de paysage : paysage rural, 
paysage urbain, paysage montagnard, paysage maritime 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 



 


